

SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE

Zadovoljni z analizo gospodarjenja

Delegati vseh treh zborov so obravnavali poslovanje bežigrskega gospodarstva v letošnjih prvih devetih mesecih

Na zadnji seji družbenopolitičnega zbora občinske skupščine so delegati obravnavali predvsem dve temi: analizo devetmesečnega poslovanja bežigrskega gospodarstva ter predlog dogovora o mednarodnem sodelovanju mesta Ljubljane.

Uvodoma so se dotaknili odgovora Komunalnega podjetja Ljubljana, ki ga je le-to naslovlilo na vprašanje delegacije KS Ivana Kavčiča. Vprašanje se je nanašalo na rekonstrukcijo cest v starem delu krajevnih skupnosti, natančneje Štembalove, Robičeve, Zupanove in Ulice aktivistov. Dela so bila nenadoma ustavljena. Odgovor, kakršnega je objavilo Komunalno podjetje Ljubljana, ki mimo vsega niti ni bilo upravičeno dati tovrstnih odgovorov, so delegati družbenopolitičnega zbora v celoti zavrnili kot nesprejemljiv, aroganten, žaljiv ter politično vprašljiv. Če smo natančni, od-

potrebno do te dejavnosti natančneje opredeliti. Pripomnil je, da s tako majhno akumulacijo, kot jo ima trgovina, ni pričakovati zidave novih oskrbovalnih centrov in drugih trgovinskih objektov.

V nadaljevanju razprave so se delegati dotaknili še vprašanja zaposlovanja, za katerega so enotno ugotovili, da je naraščalo odločno prehitro, hkrati pa izrazili dvom, če je takšen skokovit porast zaposlovanja spremljala tudi odgovarjajoča produktivnost.

Naslednja točka dnevnega reda je zadevala osnutek resolucije o izvajanju družbenega plana občine za leto 1980. Zanimivo je bilo, da se ob tej točki ni oglašil noben delegat in je zbor resolucijo enoglasno potrdil.

Ob koncu seje je družbenopolitični zbor obravnaval še predlog dogovora o mednarodnem sodelovanju mesta Ljubljane. Predstavnik skupščine

po podružbljanju, ne bi ostalo monopol vedno enih in istih, denimo, na ravni funkcionarjev ali temu podobno. Zvone Mencej je predlagal naj se podpisovanju tega dogovora pridruži še Raziskovalna skupnost Slovenije. Predlog dogovora je bil potrjen, vendar s pripombami, ki jih je navedel zbor.

TADEJ BRATOK

Zbor združenega dela

Z dokaj dolge seje zbora združenega dela smo izbrali samo nekaj najzanimivejših točk. Po potrditvi spremenjenega dnevnega reda in zapisnika s prejšnje seje so delegati z zanimanjem prisluhnili poročilu komisije za družbeni nadzor. Komisija je na pobudo občinskega sveta Zveze sindikatov obravnavala stanje v Projektivi-inženiring, ki je tozdr SGP Hrastnik. V tozdu je zaposlenih 23 delavcev, od tega 16

dohodkov za posameznike določala komisija za delovna razmerja na predlog individualnega poslovnega organa. Pri tem je prišlo do tega, da so imeli delavci v Prištini povprečno za 20% nižje osebne dohodke, čeprav so osnove in merila zanje ista.

Na dokaj čudno samoupravljanje v Projektivi-inženiring kažejo tudi njihovi zbori delavcev, saj so jih imeli posebej v Prištini in posebej v Ljubljani. Dnevni redi posameznih zborov so bili različni, tako da ni bilo mogoče ugotoviti, kakšne sklepe je zbor sprejel.

Deloval ni niti odbor samoupravne delavske kontrole, ki se je od ustanovitve v oktobru 1976 do marca 1979 sestel samo enkrat, pa še to na pobudo družbenega pravobranilca samoupravljanja. Letos se je odbor sestel večkrat, vendar so na sestankih razpravljali le o predčasni razrešitvi poslovnega organa, ki je začel kritizirati posamezne nepravilnosti.

Za stanje v tozdu pa je v veliki meri kriv sam individualni poslovodni organ, ker ni sposoben preprečiti osebnih interesov posameznih članov delovnega kolektiva, ki so izdelovali projekte za fizične osebe ter jih za odškodnino od 1000 do 1500 dinarjev overjali z žigom delovne organizacije. Poleg tega je sklepal in podpisoval pogodbe nad pooblastili, ki jih je imel ter dopuščal dejavnost za katero tozdr ni bil registriran. Tako je kar 70 odstotkov dohodka tozda predstavljala zaslužek od posredovanja del za montažo toplovodnih instalacij.

Po poročilu komisije za družbeni nadzor so delegati sprejeli odlok o uvedbi naslednjih začasnih ukrepov:

1. imenuje se kolegijski poslovodni organ, v katerem so Srečko Kontih, Breda Pregelj in Avgust Küssel.
2. Razpustita se komisija za delovna razmerja in odbor samoupravne delavske kontrole.
3. Začasni kolegijski poslovodni organ mora v 15 dneh po sprejetju odloka izdelati sanacijski program za odpravo vzrokov, ki so povzročili motnje v samoupravnih odnosih in oškodovali družbeni interes.

16 točk dnevnega reda je bilo preveč za poglobljeno razpravo o vseh temah, zato so na zboru krajevnih skupnosti bežigradske občinske skupščine razpravljali pravzaprav le o treh točkah, za vsako od ostalih pa so porabili po pet minut ali celo manj. Čeprav je seja trajala dobre tri ure, je še marsikaj ostalo nedorečenega.

Pouk: odločiti se je treba za nosilno temo seje, mogoče za dve in se izogniti formalnostim. Najlepši primer take formalnosti so tri točke dnevnega reda, v katerih naj bi razpravljali o osnutkih zakonov o usmerjenem izobraževanju, osnovni šoli in vzgoji in varstvu predšolskih otrok. Delegati so po krajšem uvodu hoteli sporočiti pripombe svoje delegatske baze, ko so jih obvestili, da

Preutrujeni delegati

nima smisla, ker je prepozno, saj se je razprava o osnutkih končala že julija oziroma septembra – počakati bo treba na predloge in potem sodelovati z amandmaji.

Delegati so se v svoji razpravi nekajkrat tudi neodgovorno obnašali: začeli so z razpravo, govorili in zastopali stališča – verjetno svoje baze, ko pa je predsednica zbora želela poskrbeti za odgovor, se je delegat spet oglašil: oh, saj ni treba, saj vem, da se ne da nič narediti. Kaj gre res samo za že vnaprej dogovorjene stvari; zakaj pa imamo potem delegate in delegatski sistem?

Ob obravnavi predloga zakona o spremembah in dopolnitvah odloka o proračunu občine Bežigrad za leto 1979 so delegati naredili vtis, kot da se ne pustijo peljati žejni čez vodo. Postavili so celo vrsto vprašanj, bili proti temu, da se za 8 milijonski izdelek napiše le vrstica in pol obrazložitev in nasploh menili, da bi bilo mnogo bolj najprej dobiti v roke osnutek, pa šele potem predlog rebalansa. Nekaj odgovorov na vprašanja so dobili na seji, zraven pa še obljubo, da bo pismeno pojasnilo prišlo na prihodnjo sejo in da bo v prihodnje rebalans skrbneje pripravljen – in potem so rebalans soglasno sprejeli.

In na koncu so izbrali še delegate za sejo mestne skupščine, pogovorili pa bi se morali tudi o gradivu za to sejo. Seveda pa bi to pomenilo skorajda še eno sejo – za kar pa so bili delegati preutrujeni!

V nadaljevanju seje so delegati razpravljali o spremembi odloka o urbanističnem programu za območje mesta Ljubljana. S predlogom se niso strinjali predstavniki Bežigrada, saj bi radi, da bi bilo dovoljeno izdelati urbanistično dokumentacijo in izdati lokacijsko dovoljenje pred izdelavo zazidalnega načrta, ker bi v nasprotnem primeru zavirali načrtovane investicije in s tem naredili gospodarstvu medvedjo uslugo.

Po obrazložitvi predstavnika občinskega izvršnega sveta so delegati sklenili, da pripombe ne morejo upoštevati, saj je na eni strani interes tovarne, na drugi pa so krajanji, ki se morajo z zazidalnim načrtom strinjati.

Na seji zbora združenega dela so delegirali tudi delegate za 22. sejo zbora združenega dela Skupščine mesta Ljubljana.

Konec seje zbora združenega dela se je nepričakovano zavlekel, ker so bili nekateri poročevalci na seji zbora krajevnih skupnosti, ki je bila ob istem času. To pa bo potrebno v prihodnje uskladiti, saj z vidnim zavlačenjem seje postanejo delegati slabe volje in niso več pripravljeni aktivno sodelovati v razpravi.

DUŠAN RENČELJ

Zbor krajevnih skupnosti

Delegati zbora krajevnih skupnosti so se na 19. seji zbrali v polnem številu in izredno živahno sodelovali v razpravi zlasti v treh točkah dnevnega reda. Pri obravnavi predloga rebalansa so povprašali, če je bilo za nekatere ljubljanske prireditve res treba porabiti toliko denarja, zlasti pa so bili nezadovoljni s kratko obrazložitvijo denarne potrebe po računalniku za občinsko upravo, povprašali pa so tudi, če ne bi bilo mogoče nekaj denarja dobiti tudi za krajevne skupnosti. Odgovori jih verjetno niso zadovoljili, tudi zato ne, ker jih bodo nekaj šele dobili. Za prihodnja leta pa so si tudi pri

predlogu sprememb proračuna zaželeli dvofazni postopek, tako kot to velja za sprejem proračuna.

Najbolj vroča je bila razprava o osnutkih odlokov o spremembah in dopolnitvah generalnega plana urbanističnega razvoja mesta Ljubljane in urbanističnega programa za območje Ljubljane. Delegati so najprej pripomnili, da so bili z obema dokumentoma preslabo seznanjeni, čeprav nanju razen delegata krajevnih skupnosti Savlje-Kleče niso imeli pripomb. Ante Pavič je odgovoril, da je bilo v prostorih občinske skupščine v času javne razprave praktično vse pokrito s kartami, ki so ponazarjale spremembe in dopolnitve, krajevnim skupnostim pa so posredovali preslikane pomarišave teh kart kot ilustracijo pismenega gradiva.

Zdaj pa o razpravi delegat iz Savlje; tamkajšnje prebivce močno skrbi njihova usoda, saj so Savlje in Kleče v prvem varstvenem pasu ljubljanskega vodovoda in tako praktično obsojene na propad, saj tam niso dovoljene niti novogradnje, niti dozidave. Ob sprejetju odloka o zaščiti podtalnice so krajanom obljubili sanacijski program, ki bi podelil možnosti razvoja kraja, pa je žal ostalo samo pri obljubi. Tudi na seji zbora krajevnih skupnosti ni nihče odgovoril na vprašanje, kaj bo Savljani, pa morda zato velja to vprašanje še enkrat ponoviti.

Po krajši razpravi so sprejeli predlog odloka o uvedbi začasnih ukrepov v tozdr Projektiva inženiring Ljubljana, povsem brez razprave pa so se končale naslednje točke dnevnega reda: sprejem predloga odloka o merilih za razvrstitev objektov, ki so bili zgrajeni brez lokacijskega dovoljenja in so bili v porabi pred 16. aprilom 1979; sprejem osnutkov odlokov o prispevku in pospeševanju kmetijstva v naši občini; o spremembah in dopolnitvah odloka o delegiranju delegatov v zbor občinske skupščine Bežigrad ter obravnavo osnutka smernic o politiki ureditve družbenega plana Ljubljane 1976-80 za leto 1980. Žal tudi predlogov in vprašanj delegatov ni bilo!

IZVRŠNI SVET

Konkreten akcijski program

Izvršni svet bežigradske občinske skupščine je na zadnji seji obravnaval sklepe 5. seje CK ZKS. Spregovorili so o nalogah ZK v političnem sistemu samoupravljanja. Člani izvršnega sveta so kritično spregovorili o svojem delu in delu uprave ter sprejeli vrsto sklepov za izboljšanje stanja. Po 6. seji CK ZKS bo IS o problematiki uprave ponovno razpravil in sprejel konkreten akcijski program.

Precej pozornosti je vzbudilo poročilo o delu odbora za krajevne skupnosti in informativno dejavnost pri IS. V njem zaradi pomembnosti vprašanj, ki vsebujejo organiziranje INDOK centra, ureditev knjigovodske službe oz. skupnih služb KS, predloge za izračun dela sredstev, ki se KS zagotavljajo iz občinskega proračuna, finančne analize sredstev KS in še kaj, često sodelujejo predstavniki občinskih družbeno političnih organizacij in predsedniki svetov KS. Nadaljnje delovanje odbora bo usmerjeno predvsem v vzpostavitve enotnega sistema planiranja in poudarjanje vloge OZD in SIS v delovanju krajevnih skupnosti. IS je poročilo o dosedanjem delu in nadaljnjo usmeritev odbora v celoti sprejel.

D. B.

govor bi morala posredovati bežigradska komunalna skupnost, ne pa vodja gradbišča v tozdu komunalne gradnje Komunalnega podjetja Ljubljana.

V nadaljevanju seje je družbenopolitični zbor enoglasno potrdil novi poslovnik, nakar je Anica Čampa podala pojasnila k analizi poslovanja bežigradskega gospodarstva za letošnjih devet mesecev. Pripomnila je, da smo v analizi prvič celoviteje podali pregled ureditve zakona o združenem delu in investicijski politiki. V kasnejši razpravi so bili vsi delegati soglasni, da je takšna analiza, kot jo je izdelal izvršni svet, doslej najboljša in da praktično v njej ni bilo praznin. Kljub temu pa nekateri niso mogli mimo posameznih zaskrbljujočih pojavov, ki se kažejo v sicer izredno dobri poslovni sliki bežigradskega gospodarstva.

Delegat Zvone Mencej je poudaril večje zavzemanje za ekonomske odnose s tujino in pokazal na neizenačenost osebnih dohodkov zlasti med gospodarstvom in prosveto. Istočasno je omenil vprašanje hitrejšega naraščanja osebnih dohodkov od produktivnosti v petindvajsetih ozd bežigradske občine.

Delegat Marjan Anžur se je dotaknil vse večjega padca likvidnosti ter stagnacije nedejnarnih sredstev kot rezultat poslabšane discipline ob pripravljanju periodičnih obračunov. Po njegovem, pri tem strmo naraščajo nepokrite terjatve, ko pač vsakdo skuša olepšati svojo bilanco na račun drugega.

Delegat Boris Butina je povedal nekaj pikrih na rovaš trgovine. Po njegovem bi se bilo

mesta Ljubljane Marko Morel je podal nekaj ustnih pojasnil na ta dogovor. Iz vsega je bilo mogoče razbrati, da gre za pravo dokumenta, ki naj bi še bolj pospešil podružbljanje in decentralizacijo zunanje politike. Ob tem pa je imel družbenopolitični zbor svoje pripombe in poglede.

Menili so, naj bi bil dogovor zasukan tako, da mednarodno sodelovanje, kljub tendencam

v Ljubljani in 7 v Prištini, ki pa se niso obnašali preveč gospodarno in samoupravno.

Čeprav ima tozdr pravilnik o razporejanju čistega dohodka in sredstev za osebne dohodke, ta ni usklajen z določili zakona o združenem delu, saj ne upošteva nagrajevanja po delu. Da bi bil položaj še slabši, pa se v tozdr Projektiva-inženiring niso držali niti tega pravilnika, temveč je višino osebnih



VZEMI SI ČAS NE ŽIVLJENJE

Prvi sneg nas je lepo presenetil. Očitno ne samo avtomobiliste, ampak tudi pešce. Res je, da je pešec bolj izpostavljen neposrednemu vplivu snega, spremljajočega mraza ter mokrote, vendar to še vedno ni razlog za nepremišljeno tekanje čez cesto. Kajti avtomobilista, ki sicer ni moker in premražen, tudi pestijo snežne težave. Cesta je spolzka, okna zarosena in vidljivost zmanjšana skoraj na minimum. In v takem sklopu negativnih vplivov kaj hitro pride do nesreče, v kateri pa krajši konec vedno potegne pešec. Pomislite na to pri naslednjem snežnem neurju!

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu SRS